

отзыв
научного руководителя к.п.н., проф. Лобачева Владимира Васильевича
на диссертацию Аль Кадхима Али Мусса Джавада

«Формирование мобильности подростков-спортсменов средствами физической культуры в детско-юношеских спортивных школах Ирака», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Аль Кадхим Али Мусса Джавад обучался в Воронежском государственном педагогическом университете, который успешно закончил в 2010 г. по специальности «Физическая культура».

Уже в студенческие годы он проявлял интерес к научной работе, к осмыслению процессов, происходящих в обществе и влияющих на обучение и воспитание подрастающего поколения.

Это обусловило его поступление в аспирантуру при кафедре спортивных дисциплин.

Выбор темы исследования Аль Кадхим Али Мусса Джавада не случаен. В последние годы изучение проблем формирования и развития мобильности личности привлекает внимание большого числа ученых во всем мире. Это объясняется динамичностью экономических, политических и социальных процессов, происходящих в современном обществе, что предъявляет такие требования к человеку, как умение быстро перестраиваться, адаптироваться к новым социальным реалиям, гибко реагировать на изменившиеся условия, самосовершенствоваться в достижении и решении жизненно-важных проблем. В связи с этим формирование и развитие мобильности как качества личности становится одной из приоритетных задач в процессе воспитания подрастающего поколения.

Особое значение эти процессы имеют для Ирака, где происходят коренные изменения во всех сферах жизни. Будучи сам специалистом в области физической культуры, диссертант справедливо считал, что формировать мобильность у иракских подростков-спортсменов необходимо именно средствами физической культуры.

Изучив большой объем научной литературы: труды российских, иракских ученых и исследователей из других стран, Аль Кадхим Али Мусса Джавад рассмотрел исследуемую проблему применительно к Иракской системе образования, в частности, к детским спортивным школам Ирака.

Результаты, полученные диссертантом, безусловно, будут способствовать эффективности процесса формирования мобильности иракских спортсменов и повышению качества системы образования Ирака в целом.

В работе над диссертацией Аль Кадхим Али Мусса Джавад проявил большое упорство, трудолюбие и навыки самостоятельного исследователя.

Общее количество публикаций по теме диссертации – 10, в том числе 3 из них в изданиях, входящих в список ВАК РФ. Диссертант докладывал результаты своего исследования на ряде международных конференций в Воронеже и Тамбове. Хочу отметить, что выступления соискателя на кафедральных научных конференциях неоднократно отмечались сотрудниками кафедры, как одни из лучших.

В результате Аль Кадхим Али Мусса Джавад представил к защите самостоятельное, завершенное и, на мой взгляд, вполне квалифицированное исследование, имеющее теоретическое и большое практическое значение для теории воспитания подростков - спортсменов.

Научный руководитель
кандидат педагогических наук,
профессор, профессор кафедры
спортивных дисциплин
ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный педагогический
университет»



Лобачев В. В.

06.05.2016 г.

Лобачев Владимир Васильевич
кандидат педагогических наук,
№ диплома кандидата наук ДКН-030947 от 15 июня 2007 № 26к/141
профессор
№ аттестата профессора ПР-008156 от 20 ноября 2002 № 525-п
профессор кафедры спортивных дисциплин ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный педагогический университет»

Контактная информация: 394043, г. Воронеж, ул. Ленина, д. 86
Тел.: 8 (473)255-73-44

E-mail: dekanat-ffkibz@yandex.ru
<http://ffkibzh.vspu.ac.ru/kaf-sd>

Подпись *Лобачев В. В.* заверяю
Начальник управления кадров
ФГБОУ ВО «ВГПУ»
И.С. Полякова
06 мая 2016 года